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ПРОФЕСІЙНИЙ САМОРОЗВИТОК ВИКЛАДАЧА МАТЕМАТИЧНИХ 

ДИСЦИПЛІН В ЕКОНОМІЧНИХ ЗАКЛАДАХ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

 В сучасних умовах модернізації українського суспільства, відповідно до 

світових стандартів, важливим стає питання підготовки конкурентоспроможних 

фахівців, компетентних у професійній діяльності з креативними особистісними 

якостями. Підґрунтям для ефективного процесу підготовки фахівців є якісне 

викладання навчальних дисциплін у закладах вищої освіти (ЗВО). Успішність 

викладацької діяльності залежить від рівня розвитку здатності до професійного 

та особистісного зростання. 

В наукових джерелах усвідомлений внутрішній механізм розвитку 

професійних та особистісних якостей педагога дістав назву «самовиховання та 

саморозвиток». Самовиховання і саморозвиток – це свідома практична діяльність, 

спрямована на якомога повнішу реалізацію людиною себе як особистості. 

Професійні саморозвиток і самовиховання – це свідома діяльність, спрямована на 

вдосконалення своєї особистості відповідно до вимог професії до людини [1].  

Ідеї саморозвитку педагога зароджувались в працях відомих вчених  

Ж. Руссо, І. Песталоцці, Я. Коменського, К. Ушинського, А. Макаренка, 

В. Сухомлинського. Проблема саморозвитку зацікавила і сучасних українських 

дослідників. Зокрема, розглянуто педагогічні умови саморозвитку викладачів у 

роботах Р. Цокур, К. Романькової, О. Внукової, Ф. Левченко та інших. Проте, 

багатогранність проблематики та швидкий розвиток технологій  дозволяють 

повернутись до розгляду дефініції «саморозвиток викладача математики» у 

контексті новітніх тенденцій вищої школи. 

На сучасному етапі саморозвиток педагога вищої школи розглядається з 

точки зору наступних наукових підходів: форма пізнавальної самостійної 
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діяльності; вдосконалення особистісних якостей; самоосвітній процес; 

компонент неперервної професійної освіти. 

Враховуючи всі вищеназвані підходи, запропоновано наступні напрямки 

саморозвитку викладача математичних дисциплін в економічному ЗВО: 

Ø систематична робота над вивченням новітньої літератури з 

математичних методів та методики викладання у вищій школі;  

Ø видання наукових праць у провідних фахових журналах та методичних  

посібників; 

Ø налагодження професійного спілкування та щільних зв’язків з 

колегами-математиками та викладачами економічних дисциплін;  

Ø якісне підвищення кваліфікації в провідних українських вишах та 

наукових установах; 

Ø активна участь у позанавчальної діяльності, а саме, профорієнтаційній, 

культурній, інформаційній, маркетинговій,  спортивній роботі та інших видах 

суспільного життя університету. 

 Міцні теоретичні знання та практичні розробки із застосування 

математичних методів для вирішення реальних проблем виробничого, 

фінансового та інших секторів економіки є основою для успішного викладання 

математичних дисциплін студентам економічного профілю. Незважаючи на те, 

що процес саморозвитку викладача є особистісним, управління цим процесом 

здійснюється на всіх рівнях керівництва від кафедри до державних органів 

влади. На кафедрі керівництво процесом саморозвитку викладачів очолює 

завідувач кафедри та його заступники з наукової та методичної роботи. Саме 

вони визначають тематику кафедральних наукового та методичного семінарів. 

 Інформаційна складова є невід’ємною частиною якісного проведення 

навчальних занять. На допомогу викладачу приходять конференції, 

міжкафедральні семінари, тренінги, презентації та інші види заходів, що 

організують професійні асоціації. Навіть в умовах карантинних обмежень 

проводяться вищевказані заходи за допомогою платформ Internet-мережі. 



 

118 

 Підвищення кваліфікації є не тільки плідним напрямком професійного 

саморозвитку викладача ЗВО але й обов’язковою умовою його обрання на 

відповідну посаду. Ознайомлення з досвідом колег, що працюють в провідних 

українських університетах та наукових установах є запорукою розвитку 

аналітичної, методичної та рефлексивної компетентності та, як наслідок, 

покращення рівня наукової та педагогічної діяльності. Прикладом співпраці 

викладачів різних вишів є праці  [2; 3]. 

 Діяльність викладача вищої школи не обмежується набуттям високого 

рівня теоретичних знань та підготовки якісного методичного забезпечення. В 

умовах трансформації системи освіти викладач потрібен проявляти 

креативність та інноваційність у професійній діяльності. Враховуючи низький 

рівень математичної підготовки в школах України, викладачі математичних 

дисциплін повинні організовувати заходи, що спрямовані на успішне складання 

ЗНО учнями, а саме, тренінги, майстер-класи тощо. Такі заходи не тільки 

дозволяють підняти рівень математичної підготовки учнів, але й покращити 

імідж свого навчального закладу в очах абітурієнтів. 

 Дотримування наведених напрямків саморозвитку викладача 

математики в економічних ЗВО дозволить сформувати особистісні та 

професійні якості педагога, що є запорукою для плідної праці у галузі 

підготовки високоякісних фахівців у галузях економіки, управління та 

адміністрування, сфери послуг.  

 
Список використаних джерел: 

 
1. Смолюк А. І. Теоретичний аналіз проблеми професійного саморозвитку майбутніх 

учителів початкової школи. Педагогічний часопис Волині. 2016. Випуск 3. С. 40-47. 
2. Корнещук В. В., Шинкаренко В. М. Застосування професійно орієнтованих 

імовірнісних задач у підготовці студентів економічних спеціальностей. Дидактика 
математики: проблеми і дослідження. Міжнародний збірник наукових робіт. 2010. Випуск 
34. С. 33-57. 

3. Шинкаренко В. М., Чернишев В. Г., Шинкаренко Л. В. Оцінка ризиків у туризмі за 
допомогою математичних методів. Науковий вісник Ужгородського національного 
університету.  Серія : «Міжнародні економічні відносини  та світове господарство». 2017. 
Випуск 12. С. 164-169. 

 
 




